

VENDEGLŐSÖK LAPJA

a magyar vendéglősök, kávések, pinczerek és kávéházi segédek közlönye.

Megjelenik havonként háromszor.

Előfizetési árak:	Felelős szerkesztő és kiadó	Hirdetések 3 hasábos petitsora 10 kr.
Egész évre..... 6 frt — kr.	BORSODI VILMOS	Nyilttérben 20 kr.
Fél évre..... 3 „ — „	Budapest, Károly-körut 9. szám.	Többszöri hirdetők és előfizetők kedvezményben részesülnek.
Negyedévre..... 1 „ 50 „		

Lapunk létjoga.

Midőn lapunk ez első számával tisztelt olvasóink elé lépünk szükségesnek tartjuk a kibocsátott előfizetési felhívásban kifejtett programmunkra vissza térni. S hogy e lapok létjogosultságát bebizonyíthassuk, az abban felvetett kérdések rövid megvilágítását is szükségesnek tartjuk.

I.

Mint elsőt felvetettük, a magyarosodás kérdését, melynek megoldása oly sürgető, hogy azt csakis a hazafiatlanság vádját eltűrve, ódázhatók el továbbra.

A magyarosodás kérdése egyúttal ezen osztály társadalmi állásának kérdése is; mert aki azt akarja, hogy megbecsüljék, hogy tiszteljék, hogy olyannak és annak tekintsék mint amilyenek és aminek minden ez osztályhoz tartozó azt méltán megkövetelheti, akkor szükséges, hogy az illető osztálylyal, melylyel társadalmilag egy fokon akar állni, minden tekintetben assimilálódjék.

Tudva lévő dolog az, hogy Magyarországon az intelligencia magyar; és ennél fogva, ha azt akarjuk elérni, hogy bennünket ne mint eddig az alsó néposztályba sorozzanak, nem marad más hátra, mint követni a magyarosodás érdekében megindult üdvös mozgalmat, sőt abban lehetőleg részt is venni.

De más szempontból kiindulva is életkérdésnek tekinthető a magyarosodás. Tapasztalatból tudjuk, hogy az oly pinczér ki magyarul nem tud, a vendégek részéről sokkal kevesebb tiszteletben részesül mint az, aki hazánk nyelvét beszéli. Mily különös, mondhatni szégyenítő benyomást gyakorol egy pinczérre, ha a vele magyarul értekezni akaró vendéggel beszélni nem képes; és mindenki tudhatja, hogy az ily vendég a nyelvét nem értő pinczért ugyszólván lenézi, ami ismét nagy csorbát ejt a pinczerek társadalmi állásán, és nem engedi meg azt, hogy őket elismerjék.

Minden vendéglősnek, minden pinczérnek és minden kávéházi segédnek magyarnak kell lenni! Magyarnak a saját materiális érdekében s magyarnak társadalmi állásának megóvása érdekében.

De még egy más ok is van, a miért a magyarosodás szükséges. — Országunkat a mindenféle jöttment, — Csaszlauban meg nem élhető s Lerchen-

feldben elsoványodott, magukat pinczereknek nevező kétes jellemű individumok egész sáska raja lepi el. — Ezek az emberek a magyar tisztességes pinczerek rovására rendesen megszedik magukat, vagy elzültenek, és a társadalom páriáivá válnak, kikkel csakis éjnek idején és a napilapok törvényszéki rovatában találkozunk.

Ezt az osztályt ki kell szorítani Magyarországból!

Egy jó német közmondás azt tartja: „Wessen Brod ich esse, dessen Lied ich singe.“ — Tisztelet azoknak a kivételeknek akik idegen országból bejönnek hozzánk, minden lehetőet elkövetnek, hogy hazánk nyelvét megtanulják, s magukat hozzánk és az itteni viszonyokhoz alkalmazva küzdenek a magyarosodás érdekében, a már oly előnyösen megindult áramlat mellett és kiválnak azok közül, akik nem tartják szükségesnek magyarnak és hazafiasnak lenni.

Pedig be fog következni az az idő, hogy a tisztességes és jól fizető magyar vendég azt a helyiséget fogja látogatni, a vidékről jövő magyar kereskedő, földbirtokos, bérlő stb. oda fog szállni, ahol magyarul beszélnek vele, ahol „jó reggelt-el üdvözlök s a hol tisztességes magyar emberekkel beszélhet.

Tudjuk, hogy az ebben az osztályban magát befészkelte germánizáció ellen vajmi nehéz lesz a küzdelem. De küzdeni fogunk ellene, ameddig a tollat forgatni képesek leszünk. Kiméretlenül fogjuk ostoroznimindazt, ami ez osztályban nem magyar és hazafiatlan! És e küzdelemben elbukhatunk ugyan, de elvünket el nem adjuk soha!

II.

A második felvetett kérdés egy „országos egyesület“ létesítése. Fentartjuk magunknak ez ügyhöz jövőre kimerítően és részletesen hozzászólni s megelégszünk egyelőre az alanti sorok közlésével melyeket e tárgyban egy helybeli ismert szakférfiútól vettünk:

* „Nagy az a tér melyen a pinczerek kivivhatják maguknak a társadalomban azt az elismerést,

* Hogy mennyiben helyes vagy nem helyes e fölhevítés, ahhoz egyelőre nem szólunk, de legközelebb ez ügyre visszatérünk. A szerk.

mely őket állásuknál, hivatásuknál és képzettségük-nél fogva méltán megilleti.

Az első eszköz mely e célhoz vezet: a „egyesülés.”

Magok az egyes társulatok, testületek vagy egyesületek folytonos és nem csüggedő tevékenységük folytán már eddig is mint erkölcsi mint fizikai tekintetben elég szép eredményt képesek felmutatni; mily nagy volna tehát az eredmény az esetben, ha a Magyarországon lévő ily irányú egyesületek állandó összeköttetésbe lépnének egymással? Hogy mily áldásdús volna ez és mily messzeható következményeiben, azt úgy hiszem szükségtelen bővebben fejtegetnünk.

E terv megvalósítása érdekében szükségesnek látjuk egy Budapesten megtartandó országos congresszus egybehívását, melyen a hazánkban létező — összes hasonczélú testületek lennének képviselve.

E congresszus a következő pontokat venné tárgyalás alá:

1. Egy magyarországi központi pinczér egyesület létesítése.

2. Egyesületi kórház felállítása.

3. A közös betegsegélyezés összpontosítása.

4. Takaré- és nyugdíjegylet alapítása.

5. Békebiróság választása.

6. Szaklap indítása illetve egy már fennállónak fentartása és végre:

7. A helyeszközlés szabályozása.

Tisztelt szaktársak! Vegyék figyelembe e szerény felhívást, indítsák meg a mozgalmat és tartsanak oda hogy üdvös eredményre vezessen. (—a.)“

III.

A regale-jog szervezése érdekében megindult mozgalomhoz most nem szólunk. Ez ügy sokkal is fontosabb mintsem azt alapos tanulmányozás nélkül előnyösen megfejteni lehetne s midőn megigérjük, hogy e kérdésről jövőre kimerítően fogunk írni, áttérünk a pinczének társadalmi állására, hogy néhány szóban megvilágosítsuk az ez ügyben általunk egész eréllyel elfogalmandó álláspontot.

IV.

Programmunkban már röviden utaltunk arra, hogy egy meghatározott és mindenkire nézve kötelező tanidő behozatalát égető szükségnek tartjuk, azért mert teljesen műveletlen és még hibátlanul írni sem tudó egyén nem tarthat jogot arra, hogy az intelligens osztályhoz tartozónak számítsák. Korunknak jelszava a „Haladás” és aki a kor szelleme ellen küzd, az visszamarad és nem számít. —

Ebből kifolyólag magától érthető, hogy a több iskolázottsággal, mondjuk: képzettséggel bíró ember — legyen az bárki és bármi — a nagy közönség részéről több tiszteletben és elismerésben fog részesülni, mint az, aki tanulatlan és így szellemileg nagyon alacsony fokon áll. Természetes, hogy az aki e tekintetben csak némileg is kitudja vívni a közönség becsülését és tiszteletét, nem tekintetik szolgának.

A pinczének és kávéházi segédek társadalmi állásának kérdése csak úgy oldható meg előnyösen,

ha azok zászlójukra ezt a jelszót írják fel, hogy: „Haladás a kor szellemében.”

* * *

Ezzel röviden körvonaloztuk azokat a czélokat, melyeket lapunk megindításakor magunk elé tűzünk. A kitartás, az erős akarat, nem fog hiányozni, s csak az illető osztályon — melynek zászlaja alatt s melynek érdekében küzdeni akarunk — függ megmutatni azt, hogy az őszinte, becsületes és áldozatkész munkásságot pártolni és támogatni képes e?.

Pinczéreink.

(K. G.) Jelen czikkel oly pontot akarunk érinteni, mely a vendéglősök, pinczerek és kávéházi segédek nézve rendkívüli fontosságu.

E pont a pinczérsegédek, illetve tanoncok kérdése, mely elhanyagolt voltánál fogva sürgős megoldásra és mielőbbi rendezésre vár. Minden oldalról hangzanak a panaszok az iránt, hogy a tanoncok tökéletesen tudatlanok és az üzletben is csak nehezen használhatók.

De nem is lehet ez másként, ha tekintetbe vesszük, hogy az ily gyermekeknek egy általában nincs alkalmuk arra, hogy magukat némileg kiképezzék, vagy maguknak a megfelelő kiképzést megszerezzék. E tanoncok nehéz pályájukat rendesen a kenyérhordással kezdik. Hogy e mellett mit tanulhatnak, azt bárki is képzelheti, miután működésük először is rendkívül szűkre van szabva és a vendégekkel közelebbi érintkezésbe sem igen léphetnek.

Eddig tehát egész tudományuk abból áll, hogy a vendégnek a kért kenyeret többé kevésbé ügyesen át tudják nyújtani. Ezután következik, hogy a tanoncot a sörnél is alkalmazzák. Bizonyos idő alatt a sörkanesók hordásában oly ügyességet szerez magának, hogy 12—14 pohár sört képes vinni, ami már szerinte elég arra, hogy magát eléggé képzett pinczérnek higgye. Ez az oka aztán, hogy semmiféle állás nem képes e téren annyi proletáristust felmutatni, mint ez az osztály.

Szigoruan kellene arra ügyelni, hogy az ily gyerkőcz mielőtt üzletbe felvétetnék, a megfelelő iskolai képzettséggel is bírjon. A vendéglősnek vagy kávésnak pedig kötelessége volna arra ügyelni, hogy az ily tanonc az ő üzletében a szükséges kiképzést nyerte.

Tudva lévő dolog, hogy az oly vendéglő, melynek személyzete tisztességes és képzett egyénekből áll, sokkal jobb hirnek és nagyobb látogatottságnak örvend, mint az olyan, melynek személyzete még tisztességes étlapot sem képes írni, minélfogva a vendéglősök érdeké-

ben fekszik, hogy maguknak a személyzetet neveljék.

A hely- vagy állomás nélkül bolyongó, és magukat pinczéreknél nevező egyének száma — különösen Budapesten — rendkívül nagy; de ezeknek még egy tizedrésze sem tanulta mesterségét, hanem kényszerűségből vetődött e keresetágra, és ezeknek legnagyobb része kóborló, munkakerülő csöcselék, mely azelőtt más iparágat üzött.

És az ily embereket a vendéglősök rendszeren kiségitőkül szokták használni, egy ünnep- vagy vasárnapra, különösen a nyári üzleteknél, s nagyon gyakran fordul elő az az eset, hogy kellemetlen időjárásakor már néhány óra után elbocsáttatnak.

S mi az ily manipulationnak a következménye?

Ha ily kiségitő pinczér valamely helyiségben működik, törekvése oda irányul, hogy az alatt az egy nap alatt annyit keressen, amennyiből a jövő ünnep- vagy vasárnapig megélhet.

Hogy ezt elérhesse: megcsalja minden kigondolható módon a vendéglős rovására a vendégeket. Nem akarjuk bővebben körülírni, hogy mily eszközökkel teszi ezt, mert a tisztességes elemet az ily undorító képektől meg akarjuk kímélni.

Mit törődik az illető azzal, ha itt ott egy vendégre akad, aki az ő manipulációját nem akarja eltérni? Ily esetben azzal menti ki magát, hogy tévedés volt stb.

S kinek válik ez hátrányára? Egyrészt, a vendéglősnek, amennyiben ez által vendégeket veszít, és másrészt az egész osztálynak, amennyiben tekintélyét és jó hírét csorbitja.

Magyar- és valamely üzlet állandó pinczérei, nem foglalkoznak az ily szédelgésekkel.

Ennélfogva úgy hiszük, hogy a vendéglősök a saját érdekükben cselekesznek, ha a képzett pinczéreknél előnyt adnak, és a tanoncok rendszeres kiképzését meg ideje korán elősegítik.

Maguknak a pinczéreknél pedig a kötelességük, hogy ezt tőlük telhetőleg előmozdítsák, sőt, hogy ez iránt kellő és szigorú intézkedéseket tegyenek. Kötelességük ez pedig a saját tekintélyük, és társadalmi állásuk emelése érdekében.

Többször tettek már kísérleteket, hogy ez ügyben valamely rendszert vagy javítást hozzanak létre, mely hivatva lett volna ez elhanyagolt, de nagy fontosságú kérdést egyik vagy másik oldalról megoldani, és ezt az egész osztály testén rágódó fekélyt gyógyítani; de

a dolog mindeddig abban maradt. Akik akartak rajta változtatni, azok nem tehetők, s akik tehetők volna, nem akarták.

Nem kételkedünk abban, hogy sok emberben, meg van e tekintetben az őszinte akarat. Arról is meg vagyunk győződve, hogy ez ominozus kérdés előbb-utóbb megoldva lesz, de sajnálattal kel konstatálnunk, hogy vendéglősök, és kávéház-tulajdonosaink és pinczéreink legnagyobb része még mindig abból a megrovandó és czopíyszerű ósdi szempontból indul ki, hogy „mi is csak így lettünk amik vagyunk, vesződjének ők is.“

Azok, akik e szempontból indulnak ki, megfélemlenek egy nagy tényezőről, a közönységről.

Ohajtjuk, hogy ne legyenek kényszerítve e kérdést a fönt említett nagy tényező morális pressiója alatt megoldani.

Jegyzőkönyv

a budapesti pinczéregylet f. év augusztus hó 30. tartott választmányi gyűléséről.

Jelen voltak: A smus József elnök, dr. Hauer Sándor egyleti ügyvéd, Dotz, Lumpe, Kopp, Haas, Broche, Galambos, Stiaszny, választmányi tagok, továbbá Vécsey tanár és Borsodi ur.

Az augusztus hó 4-én tartott választmányi gyűlés jegyzőkönyve hitelesített.

Vécsey tanár ur előadja a jövő évi elvámtervét, mely szerint majd a magyar nyelv tanítására hétfő, szerda és péntek, német helyesírás, levelezés, számolás és francia nyelvre pedig kedd, csütörtök és szombat napokra fordítassék. Egyhangulag elfogadtatik.

Az adó kérdésben, dr. Hauer ur ajánlása folytán elhatároztatik, hogy ez év végén fölratot terjesztenek a pénzügyminiszteriumhoz avégett, mert a főpinczéreknél — daczára, hogy őket iparosoknak el nem ismerik és csak mint szolgákat tekintik — igen magas adóval vannak terhelve. Borsodi ur ajánlására ugyan akkor és azzal összefüggésben fölratot intéznek a belügyminiszteriumhoz, mint kompetent közeghez a pinczéreknél állásának elismerése ügyében. Egyhangulag elfogadtatik.

Felolvastatik a szatmári pinczéregylet következő fölrata:

A Budapesti pinczéregyesület Tekintetes Elnökségének Budapestben.

Azt hiszük, hogy t. elnökséged, valamint a vezetése alatt álló fővárosi pinczér egyesület is teljes tudomással bir azon vállalatról, melyet Borsodi Vilmos ur vett czélba a „Vendéglősök lapja“ szerkesztése által. Az előfizetési felhívás hozzánk is megérkezett s egyesületünkben buzgó pártolásra talált, — mivel rég érezzük már hiányát egy rendszeres szakközlönynek. — Mert meg kell vallanunk az országban levő annyi tömérdek egyesületek között talán a mi osztályunk az egyedüli, a mely érde-

keinek megvédésére a szellem eme fegyverével még nem rendelkezik. — Pedig elég tekintélyes számot teszünk a társadalomban, minélfogva méltán megvárhatja a közönség tőlünk, hogy ne mindég csak az anyagi haszonért fáradjunk, hanem közmívelődésünknek is jelet adjuk. És ezt tennünk kell, hogy ránk ne üsse a világ a szellemi gyengeség és éretlenség bélyegét.

E fontos oknál fogva határozta el egyeletünk a „Vendéglősök Lapjának“ a jövőben leendő támogatását. — De mivel az eddigi tapasztalatok alapján attól félünk, hogy kartársaink többségének vastag reszvétlensége miatt ez is olyan halva született gyermek talál lenni mint volt az „Unitas“ meg a „Magyar pinczér barát,“ kötelességünknek ismerjük a fővárosi pinczér egyelet figyelmét felhívni arra, a mi véleményünk szerint leginkább előmozdítaná felvirágozhatását.

Tudjuk hogy a főváros nem csak az országnak szeme fénye, hanem a szellemi életnek is pontja. Onnan jó az erő, onnan árad a fény a hazának minden zugába, a hol még a miveletlenség homálya borong. Mi azt hiszük, hogy lapunknak is lenne jövője, ha az igen tisztelt fővárosi társegyelet állana a vállalat élére, ő adhatna annak sulyt a vidékiek előtt ő szerezhette tekintélyt és erkölcsi elismerést a társadalomban. Van elég ereje arra nézve, hogy annak fenmaradását szükség esetén még anyagi áldozatokkal is biztosítsa, bár erre azt hisszük: nem igen lenne szükség. Hiszen a mint felebb megjegyeztük elég számmal élünk e pályán. — Azok a vidéki társegyeletok és vendéglősök, ha olvasni fogják a fővárosi egyelet felhívó szövegét, ha látni fogják annak buzgalmát és áldozatkészségét a „Vendéglősök Lapja“ körül: lehetetlen hogy a lelk lángja, — melyben a korintói szava lobog, — őket is föl ne melegítse, lehetetlen hogy ne siessenek fiállereikkel azon ügy támogatására, a mellyel egyszersmind az ő életkérdések össze nem forrna. — Ez szent kötelességük! Ha nem teszik, akkor nem érdemlik meg azon hivatás áldásait a melyre sorsuk emelte.

Ezek folytán egész bizalommal kérjük fel az igen tisztelt fővárosi egyeletet, hogy az ügy élére állva, egy köriratban vagy a nyilvános lapokban, a hazai összes pinczér egyeletoket és ismertebb kartársainkat hívja fel a kilátásba helyezett „Vendéglősök Lapja“ erélyes támogatására, legyen szives javaslatba hozni, hogy az egyeletok szükség esetén erejükhöz képest némi subventióban is részesítsék e vállalatot, s ezen ajánlatot — tekintettel fényes anyagi helyzetére, a tisztelt fővárosi társegyelet lenne szives megkezdeni!

Azon kérdésre vonatkozólag, hogy a lap milyen nyelven jelenjék meg: a mai nemzeti iránymozgalmak között másról mint magyarról szó sem lehet. Ha mi Magyarországon német czímet függesztenénk a lap homlokára, a közvéleménynek és intéző köröknek csak kárhozatos ítéletét és megvetését vonnánk magunkra; míg a magyar nyelv kultiválása által, az elismerés és méltánylás fogná kísérsni működésünket. Ezen kívül még az előnyünkre válnék, hogy nem volnánk rá szorulva arra, hogy saját érdekeinket egy bécsi német nyelvű lapban védelmezzük, a mint azt most a budapesti pinczér egyelet néhány tagja óhajtja, — a kik az általa-

luk nyilvánított hazafias érzelmük mellett is, siettek meleg hangon ajánlani a Bécsben megjelenő „Kellner Zeitung“-ot; pedig ez által csak azt a szellemet terjesztenék Magyarországon, a mely ellen ma a magyar közvélemény küzd, a mely ellen egyeletünk is fel szólott annak idejében az Egyetértés folyó évi 207 számában.

Most miután itt van az alkalom egy Magyar nyelvű lap pártolására ismételve kérjük az igen tisztelt fővárosi egyeletet, miszerint legjobb belátása szerint hasson oda, hogy ez a lap önállóságunk és hazafiasságunk bizonyítékául, haladásunk zászlója gyanánt a jövőben felvirágozzék: csak úgy fogunk méltó helyet elfoglalni a társadalomban, így szerezhethetjük meg azt az érdemjegyet a mellyel bejuthatunk a nemzeti közmívelődés szent csarnokába.

Szatmár 1881. augusztus 27.

Kiváló tisztelettel, a pinczér egyelet megbízásából Vass János elnök.

Borsodi úr kéri ez ügyben az egyelet morális támogatását, és felhívja a választmányi tagokat e lapok iránti érdeklődésre.

Az elnök és a jelenlevők az ügyet magukévá teszik, és a f. hó 14-én megtartott választmányi gyűlésen ez ügyre visszatérve elhatározták, hogy az egyelet, minden irányban e lapot támogatni fogja.

Előfizetési felhívás.

Lapunk első számát veszik tisztelt olvasóink. Önökre bizzuk megbírálni azt, hogy a programmunkban tett ígéreteket megtartottuk-e? s csak annyit jegyzünk meg, hogy a kitűzött iránytól eltérni nem fogunk.

Ezek alapján felkérjük tehát mindazokat, akik lapunkat támogatni akarják, hogy azt mint szellemileg: dolgozatok beküldése által, mint anyagilag: terjesztés útján eszközölni sziveskedjenek.

A kezdet nehézségeivel küzdve tudjuk, hogy lapunk még nem tökéletes, de törekvésünk az lesz, hogy azzá tegyük.

Előfizetési árak:

Egész évre	6 frt — kr.
Fél évre	3 frt — kr.
Negyed évre	1 frt 50 kr.
Gyűjtők tiszteletpéldányban részesülnek.	
Budapest 1881. szeptember 15-én.	

Borsodi Vilmos.

Bortermési kilátások.

(B) **Nagy-Kanizsa.** Közeleg az új bor. Ha az idő ily kedvező lesz, úgy minőségben mint mennyiségben kitűnő borunk lesz. Utolsó időben oly szél dühöngött vidékünkön, mely házak tetőzetét lerombolta, fákat kidöntötte gyökerestől. Gyümölcsben s okde szőlőkben igen kevés kárt okozott. Kivitelünknek szép eredménye lesz, mert mindenütt kilátás van olcsó terményre. Asszu szőlő nagy mennyiségben lesz. (szept. 14.)

(—n.) **Verseoz.** Közelünkben levő K u s z t é l y i helységben az utolsó napi viharok a szőlőkben nagy kárt okoztak, a legszebb szőlőtönkre tették. Sajátságos, hogy a vihar is ott szeret pusztítani, hol legjobb kilátás van. Nálunk jó és sok borra van kilátás (szept. 12.)

(—d.) **Gyöngyös.** Utolsó időben szép meleg esőnk volt, most igen meleg idő van, ez a máris telenedvű szőlőre igen jó hatást gyakorol. A szüret csak kevéssel lesz később mint a múlt évben, mert félnek a korán bekövetkező esőzésektől és az ez általi rothadást elkerülni akarják. (szept. 15.)

(R.) **Miskoloz.** A szőlő érettsége igen hátravan ez évben, és elhamarkodott lenne máris biztosat állítani a terméstről. Annyi bizonyos, hogy nem valami fényes szüretünk lesz; inkább lehet még sok, de jó borunk alig lesz. (szept. 10.)

(„Nera“) **Fehértemplom.** Borüzletben kevés változást veszünk, 1 hektoliter 1878-as 8—9 frt., 1879-es 11—12 frt. 1880 9—11 frt. A bekövetkezett esős idő jó hatást gyakorol az új szőlőre. (szept. 11.)

Helyi hírek.

A „budapesti szállodások, vendéglősök és korosmárosok ipartársulata“ jelenleg 18 szállodás, 40 vendéglős és 748 korosmáros összesen 811 tagból áll. Negyedévi illetékek összesen 851 frt 50 kr. tesznek ki. — Utolsó időben D ö l t e l Antal elszegényedett vendéglős 20 frt, G ü n t n e r Ágost 10 frt, és elhalálozott R i c h t e r Raimond özvegye 25 frt segélyt kapott az egyesület pénztárából. Ez egyesület a szegedi pinczéregylet zászló felszentelési ünnepe alkalmával B á t o r y Mihály által volt képviselve, ki a szegbeveréskor átadta az egyesület által megszavazott 25 frtot — Az egyesület vagyona 6 évi fenállása óta, gondos kezelés alatt áll, és ennek köszönhető, hogy máris 14000 frt. vagyonnal rendelkezik. — Egyesületi ügyvéd: Dr. Á c s Károly, lakik kerepesi ut 11. sz. alatt.

A budapesti pinczéregylet jelenleg 40 tiszteletbeli, 13 pártoló, 60 első és 670 másodosztályu, összesen tehát 730 rendes tagból áll. — Vagyoni állása az 1880. évről kiadott mérleg szerint 19.299 frt. 63 kr.

A „Bethesda“ kórházban jelenleg 4, a kórházon kívül: helyben 6 és Balaton-Füreden 1 beteg ápoltatik a pinczéregylet költségén.

A budapesti pinczéregylet történetének megírását jövő számunkban megkezdjük, miután az egyesületi elnök: A s m u s ur szivessége folytán, az erre vonatkozó összes adatokkal rendelkezünk.

Értesülünk, hogy egy Budapesten tartandó országos pinczér értekezlet közel jövőre van kilátásban. Felkérjük tehát azon vidéki urakat, kik erről tudomással bírnak és kik az értekezleten megjelenni akarnak sziveskedjenek lapunkat erről értesíteni.

Táncostély tartatott e hó 15 én C z e p k a L. pinczéregyleti pénztárnok javára, lefolyásáról lapunk egy barátjától a következő értesítést vettük: A minden évben megtartatni szokot táncostély ma is kitünően sikerült. Már 10 óra után nagyszámban gyűltek össze a vendégek, és 12 órára a termek egészen telve voltak. C z e p k a úr gondoskodott jó talpalávalóról és csak magyar darabokat játszatott a vigközönség mulattatására. A R e i n p r e c h t úr által szivességből ez alkalomra a szerzett gyorspolka köz-

tetszésben részesült. Minden darabot szünni nem akaró tetszés nyilvánítások követték. A szép hölgykoszoruból, térhiány miatt csak keveset említhetünk fel; ott láttuk többek közt a szép Begrics nővéreket, Rechtsbauer, Will Anna, Weiszberger Juliska, Feszler kisasszonyokat, Gorubesz, Beszely, Mauthner, Gulyás, Kohn, Wachsmann, Frommer és Czepka urhölgyeket A társaság csak fényes nappal oszlott szét. A koszorueskának anyagi tekintetben is szép eredménye volt. Szivből örülünk, hogy az egyesület tagjai C z e p k a ur érdemeit elismerik. De elismerést érdemel még a Széchényi sétatér bérlője ki mint minden alkalommal, ugy most is gondoskodott jó ételekről, italokról és pontos, gyors kiszolgálásról. (—i)

A „budapesti kávésszövetség egylete“ 513 fizető tagból áll — Első osztályu tagok 60 kr., második osztályuak 40 kr. havi illetéket fizetnek. I. oszt. tagok betegség esetén naponta 70 kr., II. osztályuak 50 kr. segítséget kapnak: — Halál esetén I. oszt. tagok özvegyei 45 frt, II. osztályuak 35 frt kielégítést kapnak. — Folyó év első felében ápolás alatt volt és segélyezést kapott összesen 60 tag. Jelenleg 13 a betegek száma. — Elhalt 6 tag. — Augusztus hó 21-én tartott választmányi gyűlésen K u t s c h e r a Mihály egyesületi titkár ur felolvasta a ¼ évi mérleget és az értesítést a szegedi zászlószentelési ünnepélyről. Határozatokat hogy a közvetítő irodát K u t s c h e r a ur a saját felelőségére tartja fenn. A napirend további pontjai: Értesítés a segélyalap 1300 frt. tőkéjéről, és három segélyezés végett beadott kérvény iránti határozat hozatala.

A budapesti kávé-ipartársulat választmányja mult hó 27-én tartott ülésében a következő határozatokat hozta 1. Az ipartársulat segédegylet vagyont saját kezelésé alá veszi, minekgyva a kórházi illeték ezentul az ipartársulat pénztárába fizetendő. 2. A segédegylet minden határozatát az ipartársulatnak jóváhagyás végett előterjeszti. 3. A közvetítő intézet megszüntetik és Kutschera Mihály ur saját kérvényére ezentul, önálló közvetítési irodát folytat. 4. Kutschera ur az „ipartársulati közvetítő“ czimével él. **Bátori Mihály** elnök.

A budapesti kávéipartársulat 81 tagból áll, kik évnegyedenként 243 frtot fizetnek. Ezen összeg segélyezésekre és az egyesületi tisztviselők fizetésére fordítatik. Fentart helyiségében közvetítőt, melynek a segédek részéről csekély díj fizetendő.

† **Burda József** főpinczér a pinczéregylet és a pinczérkörnek tagja e hó 2-dikán meghalt. A köztisztletben álló férfinak 8 koszorúval diszített gyászokocsiját az egyesületi tagok nagy számban kísérték. Béke poraira.

A regale-osonkitások. A belügyminiszter egy rendeletében kimondta, hogy a regale-osonkitások tárgyában utolsó fokban a közigazgatási bizottságok ítélnék. A belügyminiszter által követett gyakorlat szerint a regale-osonkitások nem képeznek rendőri kihágásokat és az emiatt kiszabott bírságok behajtatlanságuk esetén nem változtatandók át elzárásra.

Új szálloda építését tervezik a sugáruton. E szálloda — mint hírlik — egyike lesz Budapest legszebb épületeinek. Mint biztos forrásból értesülünk z építkezéseket még az idén megkezdik és a jövő évben felépülve lesz.

Borsodi Vilmos ur e lap szerkesztője és kiadója jegyet váltott Veinberger Berta, Veinberger Mór kereskedő szép és művelt leányával.

Szabó Géza főpinczér, a pinczéregylet volt alelnöke és a pinczérkörnek közszeretben álló tagja abban hagyta a „Zahlen“ mesterséget és földes-gazda lett Veszprémben. Sok szerencsét kívánunk neki új pályájához.

Közvetítési statisztika. A „budapesti szállodások, vendéglősök és korezmárosok ipartársulata“ és a „pinczéregylet“ közvetítő intézete által f. év április—junius havakban elhelyeztetett: 5 főpinczér, 3 fizetőp, 65 éthordó és szobap., 39 borlegény, 2 vendégszolga, 1 szakács, 4 sütőmester, 2 kávéfőző, 9 edénytisztító, 15 tanoncz fiu, 5 háziszolga, 14 pincze és csap fiu, és 75 vegyes női személyzet. Befizettetett összesen 419 frt 50 kr. visszafizetések és költségek 87 frt 10 kr. tiszta bevétel 332 frt 40 kr. Ez az intézet Preyer Lajos ur ügyes kezelése alatt áll. — Ugyanis helyben Kutschera Mihály ur közvetítése folytán ez évi januártól—júliusig 206 segéd nyert elhelyezést, ezek közül 132 minden díj lefizetés nélkül, mivel a „kávésegédek egyesület“ének tagjai voltak.

Tisztelt olvasóink figyelmébe ajánljuk lapunk utolsó oldalán levő Veszprémi Samu úr hirdetését.

Helyiséget fog változni a „kávé ipartársulat“. Az e hó 27-én tartandó választmányi gyűlés ez ügyben határozatot fog hozni.

Dr. Gross a kávésegéd egyesületi orvosa lakik Károly körút 7., rendel tagok részére naponként dél u. 3—5, kedd csütörtökön délelőtt 11—12 óráig. — **Dr. Morzsányi Károly** ugyan ez egyesület ügyvédjének zártért üdülési utazásáról, lakik: síp-utca 7 sz.

Dr. Sulkowsky József a „budapesti pinczér egyesület orvosa lakik: muzeum körút 27. rendel: délután 4—5 óráig.

Uj adó van kilátásban a vendéglősöket fogja leginkább terhelni de részben meg hasznat fog nékik hozni, amennyiben az oly konyhák megadoztatásáról van szó, ahol idegenek számára is főznek pénzért, legyen az vendéglő, kifőző, vagy magánház: Ha ez adó életbe lép, a sok kifőző, konyha és privátkoszt nagyon gyérülni fog.

Prükler Ignác, budapesti likör és pezsgő borgyáros bejelentette a kereskedelmi és iparkamránál VÖRÖS SASHEGYI PEZSGÓBOR és KINCSEM palaczk czimeket, melyekkel újabb gyártmányait ellátja.

Vidéki hírek.

Miskolcson Stögermayer szállodatulajdonos nagy kitüntetésben részesült, amennyiben Ő felsége az ottani fegyvergyakorlatok tartama alatt, tehát 9 napig az ő szállodájában lakik. Stögermayer ur ez idő alatt 1000 frtnál több lakbért kap naponként. — **Pécsett** a „Vademerehez“ czimzett s jó hírnévnek örvendő szálloda állítólag eladó lesz. E hirt fentartással közöljük, mert hítelességében kételkedünk. — **Debreczenben** az „Aranybika“ szálloda legújabban gőz és kádfürdőkkel szereltetett fel. — **Sátoralja Ujhelyben** f. évi október hó 20-án és a következő

napon borvásárral egybekötött bor-, szőlőborászati- és szőlészeti kiállítás lesz. — **Szőkefőhérvárott** Kehler Ferenc jó hírű kávéház tulajdonos mult hó 30-án tartá esküvőjét Freu Emma urhölgygyel, Bécsből. — Ugyanott a vendéglősök ingerültsége egyre növekedik a fogyasztási adóhivatal azon eljárása miatt, hogy nem elégszik meg a sorompóknál a behozott bor mennyiségéről adott bárczával, hanem megköveteli, hogy a borral a hivatal előtt rögtön meg is jelenjenek. — Ugyanott egy városi bizottsági tag a városi közgyűlésen azt az indítványt tette, hogy a korezmárosok, vendéglősök és kávéház-tulajdonosok éjfélelőtti zárórára köteleztessenek. — **Szabadkán** a „Pest szálloda“ bérbeadása iránt f. hó 25-én árverés tartatik. Mint értesülünk sok pályázó lesz. **Egerben** Berger J. a „Nemzeti kávéház“ jó hírnévű bérlője „Nemzeti szálloda“ czim alatt egy ujonnan épült és legnagyobb kényelemmel berendezett szállodát nyitott meg.

Vegyesek.

„**Gasterea**“ czimű s vendéglősök istennőjét és czimerét ábrázoló kitünően sikerült képet készített és küldött be hozzánk Brehme Gustáv. A képen látható a főhelyen maga az istennő egyik kezével áldást hintve, a másikkal a tűzhelyet áldva. Lejebb látható az egyik oldalon egy konyha, a másikon egy étterem a megfelelő alakokkal. A kép közepén egy tábla van 20 rövid alkalmi német verssel.

A valódi vörös bort úgy lehet megkülönböztetni a hamisítotttól, hogy a fehér tányérra öntött és meleg által elpárologtatott valódi vörös bor barna karikákat hagy maga után, míg a hamisított világos vöröseket.

90.000 font osigát küldenek fel naponként Párisba, Poiten, Burgundie, Champagne és Provenca kertjeiből, hol különösen e célra tenyésztik őket, mert a csiga husának ize felette javul azáltal, ha aromaticus füágynak tartatnak. A csigát nemesak mint csemegét kedvelik a francziák, hanem azért is, mert igen kitünő tápszert képez.

Fasal M. Teschenből (Silesia) ajánlja aranyéremmel és az állami pályadíjjal kitüntetett, orvosi kapacitások által dicséretileg elismert gyümölcsnedvet és pedig: alma-, ananász-, citrom-, málna és vanília nedvét legkevesebb 10 Klgrm. vételénél Kilgrmonként 70 krjával.

A „Deutscher Kellner-Bund“ igazgatósága igen szívélyes levelekben kéri fel a magyar kartársakat, hogy az e hó 27. 28 és 29 napján Májna mellett Frankfurt „Grand Hôtel du Nord“ szállodában tartandó Congressuson magukat képviseltessék. Lapunk, szerkesztőnk által lesz képviselve.

A Flume és Angolország közti élénk hajó forgalom és különösen a francziák által szerkesztett kereskedelmi szerződésnek az angolokra nézve kedvezőtlen pontja kilátásba helyezi, hogy magyar borok jövőre nagy mennyiségben fognak Angliába exportálni.

Idel bort vett a „Moniteur vinicole“ touraneai levelezője augusztus 20-án, ottan megtartott szüretelés után. Ritka esemény!

Iszákosság elleni óvszerek ügyében Oroszor-

szágban országos congressust hívott össze Ignati-ew gróf; az előmunkálatokkal megbizottak egyelőre előterjeszteni fogják, hogy a magán korcsmák kevesbüljenek, az italokra magas adót róni és végre megerősíteni az iszákosság elleni büntetést.

Csarnok.

A nagy nemzetközi szálloda New-Yorkban.

(Egy new-yorki barátunk levele után.)

Valóban amerikai élelmesség, vállalkozó szellem, jó adag fantázia, sőt mondhatni nagy merészség szükséges ahhoz, amit Brid Pál chikagói szálloda tulajdonos New-Yorkban véghez vinni akar.

Nem kevesebbről van szó mint egy internationális szálloda felállításáról, melynek építési és berendezési költségei négy millió dollárra, vagyis nyolcz millió forintra vannak előirányozva.

A gondolat nagyszerű, a terv magában véve, már kivitele előtt rendkívüliségénél fogva szinte nyomasztó hatást gyakorol a gondolkozóra. Hát még akkor, ha e terv valósul?

Nézzük csak közelebb e tervet és mondjuk el részletesen, hogy mi akkar lenni?

Az épület hasonlít a bécsi világkiállítás épületeihez. A közepén van a főosztály: egy óriási gömbölyű építmény, melyből a többi épületek ágaznak szét úgy, hogy az egész madártávlatból tekintve — csillagalakot képez.

A főépületből elágazó részek az egyes államok és a különböző osztályok szállóhelyeit képezik. Míg a gömbölyű négyemeletes főépületen óriási betűk hirdetik, hogy az a „központi főszálloda“, eddig a kiágazó háromemeletes többi részeken szintoly óriási betűk hirdetik, hogy ez a rész Franciaországé, a másik Angol-, és a harmadik, Németországé amott pedig Olasz- és Spanyolország, mellette Oroszország és így tovább minden civilizált országnak van ott szálló helye, még Magyarországnak is külön.

Akár török, akár magyar, francia, angol, német, szláv, chinai, olasz vagy szerb ember jön oda: hazai pinczerekkel fog találkozni, akik az ő nyelvén fognak vele beszélni.

Az ő osztályában, ahova nemzetisége szerint elhelyezik, meg fogja találni mindazt, amit más esetben csakis otthon képes feltalálni. A magyar ember épen úgy megtalálja ott a székelyi gulyást ha neki tetszik, vagy a turós haluskát, mint Budapesten bármely magyar konyhában.

A magyar ember magyar szakácsné főztit eszi, a német ott ép úgy megtalálja a „Blümchen Kaffee-t“ mintha otthon Berlinben volna, szóval senkinek sem szabad e szállodában érezni azt, hogy idegen helyen van, ahol le kell mondania az ő kedvencz ételéről, italáról vagy csemegéjéről, mely ha nem volna kapható, hiányozna néki.

E szállodában az a szó „nem szolgálhatunk“ ismeretlen. A „nincs“ itt nem létezik.

Az egész civilizált világ utazóinak találkozási és gyűlhelye ez.

Minden egyes osztálynak meg van a maga kávéháza, közös étterme játszó- és olvasó szobája, könyvtára, az illető nemzet irodalmával, kádfürdője, közös gőzfürdője és azonkívül a nagy épületben egy-egy imaszoba a katolikusok, reformátusok, zsidók és mormonok részére.

A szállodának 4 orvosa van, kik a szálloda vendégein kívül nem fogadnak senkit.

A vendégeknek azonkívül 50 fodrász, 200 szolga: küldözgetésre, és 100 lovas futár áll rendelkezésükre.

A legolcsóbb bérkocsitól kezdve, a legdrágább 4 lovas hintóig 50 ily jármű van a vendégek kényelmére.

Az idegeneket, 40, csakis a szálloda és a vasutak és hajó állomások közt közlekedő és a szállodához tartozó kényelmes omnibusz szállítja oda.

Természetes, hogy az összes épületrészek és lakosztályok telefonnal és elektromos világítással vannak ellátva.

Az épületekben lépcsők nincsenek. Az emberek gépezet segítségével jutnak el a különböző emeletekre.

A legérdekesebb mindenestire, a központi szálloda, vagyis a középső óriási négyemeletes rundó.

Földszinten vannak a központi irodahelyiségek és a szálloda-hivatalnokok lakásai.

Az első emeleten van, a nagy közös kávéház. Ez egy óriási nagyságu terem, melynek nagyságát bizonyítja az, hogy 15 kifőző konyha vezet bele és ugyanannyi kaszirnő ügyel fel. E teremből még a szinte óriási melléktermekbe lehet jutni, mint a kártyázó terem, olvasó terem, a hölgyek osztálya a tekéző terem, sakkozó terem és a hűsítő terem ahol csakis hűsítő italok szolgáltatnak ki.

A második emeleten van a nem kevésbé óriási nagyságu, de kitűnő akusztikával bíró hangversenyterem ahol naponként hangversenyek tartatnak, a harmadik emeleten van a rendkívüli nagy tánczterem és végre a negyediken a söresaruok és oly termek melyekben felolvasásokat szoktak adni, vagy családi ünnepélyekre, lakodalmokra stb. bérbe adni.

Ime, itt bemutattuk gyenge vázlatban mire képes egy amerikai szállodatulajdonos. Kiváncsiak vagyunk arra, hogy e nagyszerű tervből lesz-e valami?

Budapesti czégek.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk a következő jó hírnevű czégeket bevásárlási forrásul:

Rothhauser testvérek, chinaezüst- és alpaca-raktár, Deák Ferencztér 6. sz.

Zellerin Mátvás, Bádogos-, ércz- és fényezett áruk gyáriraktára; viz és légszesz berendezések, Sebestyéntér. Gyártelep: nagydiófa-utca 15. sz.

Borovitz Adolf, borbizományos, király-utca 9. sz.

Tömösváry és Frohner, bel- és külföldi borok nagyban és palaczkbani eladása, Józseftér.

Hölle M. pezsgőborgyár, hajós-utca 31. sz.

Drözsa L. vasbutor gyáriraktára, király-utca 28. sz.

Karikás Lajos, férfidivatárkereskedő, Dorottya-utca 3. szám.

Brázay Kálmán, fűszer- és gyarmatárak-üzlete, muzeum-körut 23.

Kertész Tivadár, Dorottya-utca 1. Különféle konyhaeszközök, chinaezüsteszkek, világítási tárgyak, aczél késneműek és theaeszközök stb. stb.

Váradl Béla, fehérneműek gyára és férfidivatczikkek raktára, kishid-utca 9. sz. és vácz-utca 24.

Fischer J. porcellán-edény- és kályharaktára, bécsi-utca 6.

Első magyar kártyagyár részv. társaság szervitater 8. szám.

Piffel testvérek, kávé- és czukor-raktár, mérleg-utca 2.

Rausoh E. A. sajt- és vaskereskedő, eskütér, templombazár.

Dreher Antal, serfőzde, Kóbánya.
Holzmann Ede és Musitzky Manó, szikviz- és pezsgóitalok-gyára Zoltán-utca.
Pál K. vadhuskereskedő, torony-utca 1.
Pollonyi J. férfi-szabó, Deák-Ferencz-utca 18.
Bucher András, tekeasztalbevonó, dob-utca 35.
Ersek István, tekeasztal-készítő, külső dob-utca 6.
Első magy. egyesületi kő- és könyvnyomda, étlapok, borcizmek, számlák és mindenféle nyomtatványok díszes kiállítás mellett. Dorottya-utca 11 sz.

Számrejtvény.

B—z Gizella kisasszonytól.

5, 2, 17, 7, Nónév
 19, 10, 5, 14, 20, Párja után szokott zokogni
 13, 19, 20, 21, Fúrge kis állat
 4, 16, 17, 10, 7, 6, A legnagyobb tenger
 3, 4, 21, Magyarország egy fontos kiviteli czikke.
 8, 6, 10, 12, A művészet egy ága
 1, 4, 19, Sokan tanulják az egyetemen
 5, 2, 12, 7, Ravasz állat
 8, 4, 21, 7, 6, Egy vallásfelekezeti törvénykönyve
 11, 7, 15, 7, 19, 7, Bora s szőlője világhírű
 1—21. Egy igen ismert közmondás
 Megfejtés a jövő számban. — A megfejtők közül elsőnek kisorsolt 2 ezüst forint jutalmat kap.

Szerkesztői üzenetek.

Szatmár. Vas János ur. Fogadja előre is köszönetünket. Öszinte jóakarataról meg vagyunk győződve. Magánlevél meggy.

Nagyvárad. Friedmann Mór ur. Becses ígéretéért fogadja köszönetünket.

Székes-Fehérvár. H. F. Személyeskedésbe nem bocsátkozhatunk.

Budapest. Sz—y J. Halljuk a szép szót! — **K. M.** Felhasználtuk. Mások is kérünk.

B. G. kisasszony. Köszönjük, mindég szívesen vesszük.
Sopron. a. Részletfizetésre is adná, de attól fél, hogy részletletagadás lesz belőle.

Kolozsvár. B. M. Nem az illető egyleti elnök hatáskörébe tartozik ez ügy, hanem inkább a polgári hatósághoz.

Eszék. F. F. ur. Igazsága van! Sokan a pinczérurak közül azt gondolják, hogy érdekük nem azonos a vendéglősök érdekeivel, és nincsenek szolidaritásba a kávésekkel, de mi lapunkat ez osztály értelmesebb tagjainak szántuk, és azok nem ütköznek meg lapunk címén, azoknak jobb lesz nem a korszót, hanem annak tartalmát vizsgálni.

Rajterovitz. Z. ur. Sajnáljuk, de nem segíthetünk a bajon, lapunk magyar és így csak németajku egyének lapunkat csakis hazafiságból tarthatják. Kivánatra a 3 frtot vissza küldjük.

A „VENDÉGLŐSÖK LAPJA”

tisztelt olvasóhoz.

20 évi tapasztalataim és minden irányban fentartott jóhírnem elegendő bizonyítéka annak, hogy igen tisztelt megbízóimat mindég kielégíteni képes vagyok. Ajánlom magamat minden a kávé- vagy vendéglős szakhoz tartozó segédszemélyzet szerzésére. Kiváló tisztelettel

Kutschera Mihály
közvetítő.

Sebestyéntér, Budapesten.

RÉTHY és TÁRSA

BUDAPEST,

Király-utca 6. szám. (Simonyi-féle házban.)

Ékszerész.

arany- és ezüstárak

zseb- és fallórak eladása,
a legolcsóbb árakon.

Ingaórákról kivánatra külön árjegyzék küldetik meg.

Javítások gyorsan és olcsón elkészíttetnek.

A „szállodások, vendéglősök

és

korcsmárosok ipartársulat“

és a

„budapesti pinczeregylet“

helyközvetítő intézete
Budapest, IV. k., gránátos-utca 8 sz.

közvetít mindennemű szakbeli férfi- és nőszemélyzetet a leggyorsabb s legpontosabban.

Az iroda vezetésével **Prever Lajos** ur. üzemelteti meg, kihez is a tisztelt megbízások intézendők, míg ellenben az ügykezelési teendőket **Sperlich József** ur. végzi.

Tisztelettel
az elnökség.

LETH LAJOS

Vendéglői és kávéházi személyzet helyközvetítő intézete.

Budapest, egyetem-utca 7. sz.

Üzleti bevések és eladások eszközöltekn.

Van szerencsém a mélyen tisztelt fővárosi és vidéki közönséggel tudatni, hogy a

„Fehér ló”-hoz

czimzett szállodát, mely Budapest legélénkebb helyén a „kerpesi uton“ s a színházak közvetlen közelében fekszik, teljesen újjá alakítottam s kibővítettem, hol is kényelmes szép szobák 80 krtól 3 frtig kaphatók.

Jó magyar ételekről, valamint kitűnő hamisítatlan borokról gondoskodva van. Tisztelettel

Walter Ferencz,
tulajdonos.

VESZPRÉMI SAMU

Budapest, IV. kerület, Károly-utca 1. szám. (29. bolt.)

Vegyészeti termékek és festőszerek.

Vegyészeti készítmények a háztartás gazdaság, borászat és gyáripar számára.

Alkohol finomított 40° 1 Liter fl. — 55 kr.

Osersav vegy. tiszta 1 kiló „ 4 25 „

Clycerin „ 28° 1 kiló „ 1 40 „

Égetett cukor 1 kiló „ — 50 „

Márványpor 1 kiló „ — 20 „

Vízaholyag Saliánsky I. rendű 1 kiló „ 16 50 „

„ Beluga 1 kiló „ 15 50 „

Salólysav Heyden tanár-féle 1 kiló „ 12. — „

1 Hektoliter must 10 gr. Salicylsav hozzáadása által természetes édes ízét 2—3 hóig megtartja.

Franzia zselatin borderítő 1 kilón „ 1.60 „

1 Hektoliter bor egy táblácska zselatin által (6) deríthető.

Valódi amerikai ruggyanta bortömlők

4 centimét. átméretű 3-os pamut betéttel I. rendű 1 Meter „ 4.54 „

4 „ „ „ „ II. „ 1 „ „ 4. — „

Borostyánkőlak szobapallóra (5-féle szín)

1 kiló 10 négyszög Meter tér bevonása „ 1.50 „

Különböző borillatok, málna, oper. ananász égvény, valamint

különböző illó-olaj és méregmentes festékek, Likörök és cukor-készítményekhez.

Szükső száraz és jegeces, lúgessentia, szappanfőzéshez. Fertőtlenítésre

Carbolsav, Carbolsavas-mész és vasgálicz.

Külön árjegyzék, valamint minta és használati utasítás kivánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.